备了两名兼职工作人员。同

时,对受到区级以上表彰的

见义勇为人员情况进行调查

摸底,逐人登记建档、跟踪

服务、及时帮助,实现精准救

助,充分保障见义勇为人员

负责对镇域内发生的见义勇

为行为进行推荐、认定、表

彰,开展慰问救助等工作。同

时,还建立申报确认、走访慰

问、帮扶救助、宣传报道等机 制,全面筑牢见义勇为工作

据了解,工作站建成后,

高考后小心这些诈骗伎俩

检察官提醒:查考分、报志愿、查收录取结果等要认准官方渠道

高考前后,是诈骗分子最 活跃的时期,他们往往利用考 生和家长的焦虑心理,千方百 计制造陷阱。记者联系了市人 民检察院的检察官胥津津,邀 请她为大家剖析高考后常见的 诈骗案例。检察官提醒,广大考 生和家长查考分、报志愿、查收 录取结果等,要认准官方渠道, 提高警惕,切勿被骗子趁虚而

骗局一:提前查分

高考分数是考生和家长关

心的重点。高考结束后,一些不 法分子会向考生发出查询考分 链接,声称可以提前查看考生 分数,实际为电脑病毒,点击后 就会窃取考生的信息,进而实 施诈骗。在这里,检察官提醒考 生及家长,查分时应认准教育 部门指定的查询方式及查分网 址,不要轻易点击手机短信里 来历不明的链接,以免个人信

骗局二:内部指标上学

高考成绩公布前,一些不

法分子往往利用家长盼子成 龙、盼女成凤的心态,通过伪 造文件、私刻印章、设立报名 处和咨询电话等方式,假冒高 校招生人员、校领导亲戚等, 谎称手中掌握高校"内部指 标""机动计划""定向招生计 划""低分高录""补录"等实施 诈骗。针对此类诈骗,胥津津 检察官说:"考生和家长要高 度警惕,应从正规渠道了解相 关信息,确认考试招生政策和 要求,切勿轻信蛊惑,以免上 当受骗。"

骗局三:谎称可帮特长生加分

日前,也有骗子谎称能帮 考生办理艺术、体育、小语种等 特长加分,以此骗取钱财的案 件, 检察官针对这样的骗局提 醒广大考生和家长,考生所在 高中学校会统一申报加分手 续,任何个人和组织都不可能 通过"特别途径"为考生加分,



市公证处

太白县

本报讯 近日,记者从太

白县委政法委获悉,目前全

县7个镇分别设立了见义勇

为工作站,实现见义勇为组

织机构镇域全覆盖,在方便

受理审核和表彰奖励见义勇

为先进分子的同时,还将通

过积极宣传见义勇为人物和

委政法委以各镇综治中心

为场所,设立7个见义勇为

工作站,设各镇政法委员为

工作站站长,各村党组织书

记为工作站组成人员,并配

今年5月中旬,太白县

事迹,激发社会正能量。

现场监督公租房摇号分配

见义勇为工作站镇域全覆盖



本报讯 近日,在市公证 处公证员的见证下,宝鸡市 区公租房摇号分配活动顺利 开展,充分保障了公租房分 配的公平公正。

前不久,市保障性住房 管理中心向市公证处申请,对 年度公租房摇号分配现场进 行监督公证。为保证活动顺利 进行,市公证处第一时间派出 工作人员,认真审查当事人提 交的申请人信息、困难家庭名 单、公租房房源等信息,并予 以核对确认。同时,与主办方 反复磋商细化摇号规则,确保

公证方案最优。

活动中,公证员全程监 督和见证摇号分配活动(见 上图),宣读摇号规则、选出 摇号代表、对摇号计算机和 软件进行清洁性检查,组织 了20轮摇号。随后,公证员 逐一核对摇出的房源和申请 人信息签名确认。经过一个 半小时,7个小区共586套 公租房的归属尘埃落定。"有 你们的见证,不管分到哪套 房子,我们都安心、放心,接 受这样的结果。"参与活动的 群众表示。

司法建议良方 助力社会治理

麟游法院发出物业管理司法建议书

本报讯 近日,麟游县人 民法院针对县域内物业服务 合同纠纷案件多发的态势,向 县住房和城乡建设局发出物 业管理司法建议书,督促其发 挥政府部门职责,监督物业公 司提高服务质量。

近年来,麟游县物业服务 合同纠纷案件呈逐年递增态

本报讯"祝你们新婚愉

快!希望你们提高防骗意

识,共同守护好钱袋子…… 近日,陈仓公安分局周原派

出所民警受辖区村民王某之

邀,在其婚礼上开展防范电

信网络诈骗宣传,让亲朋好

友在参加婚礼的同时,也学

子来到周原派出所户籍室,称

他是周原镇张谢村村民,次日

要在村里举办婚礼,之前经常

看到民警线上、线下宣传反

诈,想激请所里的民警在婚礼

上进行一次反诈宣传,提高亲

朋好友防骗意识。周原派出所

所长苟红亮得知情况后,为辖

区村民有这样的防骗意识感 到欣慰,考虑到婚礼现场会有 很多平时在外务工、宣传覆盖 不到的村民,决定开展这样一

5月21日,周原派出所 民警提前赶到王某婚礼现

场,将事先打印好的反诈宣 传单和反诈工作微信群二维

码分放到酒宴桌上。婚礼开

始后,民警代表周原派出所

全体民警辅警向一对新人送

上祝福,叮嘱二人要提高防

骗意识,共同守护好自己的

次特别的反诈宣传。

5月20日上午,一名男

势,此类案件虽争议金额不 大,但却是涉及千家万户的民 生问题, 若处理不当, 极易让 小问题升级为大矛盾。麟游法 院在审理相关案件过程中,发 现辖区内物业公司在管理和 服务方面存在一定问题,导致 不少业主以物业服务不到位 为由,不主动甚至拒绝交纳物

业费,一定程度上激化了业主 与物业公司之间的矛盾,影响 了辖区社会和谐稳定。为了从 源头上化解此类矛盾,麟游法 院给辖区物业公司的主管部 门县住房和城乡建设局发出 物业管理司法建议书,建议书 中从加强对物业服务公司的 有效监督、完善物业服务评价

管理体系,督促成立业主委员 会、加大宣传教育及协调化解 力度等方面提出司法建议。

司法建议是人民法院延 伸审判职能的重要途径,是抓 前端、治未病,推动诉源治理 的重要举措,更是主动服务大 局,助推社会治理法治化的重 要手段。麟游法院将持续深化 府院联动,提出更具针对性和 可行性的高质量司法建议,畅 通"发前沟通"和"发后跟踪" 渠道,不断提高司法公信力, 为辖区高质量发展提供有力 的司法保障。

陈仓区周原派出所民警受村民邀请 婚礼上宣传反诈 通俗易懂入人心



钱袋子。同时,针对各类常见 诈骗手段,以顺口溜的形式, 向在场亲朋来宾进行了反诈 宣传(见上图),赢得了大家 的阵阵掌声和认可。"没想到 今天的婚礼仪式这么特别,

民警的反诈宣传通俗易懂, 让我们记在了心里。"参加婚 礼的村民说。

儿童在餐厅游乐区受伤

孩子在餐厅娱乐场所玩 要时受了伤,损害赔偿责任该 由谁来承担呢? 近日,岐山县 人民法院民事审判庭就审结 了这样一起案件,孩子监护人 和餐厅均承担了相应的责任。

案情回顾

去年国庆节假期,幼儿刘 某随母亲在岐山县某快餐店 就餐期间,从餐厅内儿童游乐 区滑梯上跌落受伤,后经医院 诊断为颅骨骨折、闭合性颅脑 损伤。快餐店经营者认为刘某 母亲没有时刻关注刘某的动 向,才导致了孩子受伤,双方 就责任划分与赔偿数额一直 未达成一致。今年1月份,刘

某母亲将其告上法庭,要求快 餐店承担刘某的医疗费、营养 费、护理费等各项损失。岐山 法院查明案件事实后,首先告 知刘某母亲,因其未对自己的 孩子尽到监护、照看的义务, 是造成刘某受伤的原因之一, 应承担相应的责任。同时,根 据《民法典》《消费者权益保护 法》的相关条文规定,快餐店 也没有尽到对消费者安全保 障的义务,包括场所内没有公 开张贴安全提示标语、及时检 查游乐设施的安全性,同时未 安排安全人员照看现场儿童, 应按照责任比例赔偿刘某医 疗费、护理费等各项合理费 用。经过承办法官依法对各方

责任的划分,双方表示认可, 最终快餐店向刘某母亲赔偿 了部分损失,纠纷得以解决。

法条链接

《中华人民共和国民法 典》第三十四条规定:监护人 的职责是代理被监护人实施 民事法律行为,保护被监护人 的人身权利、财产权利以及其 他合法权益等。

《中华人民共和国民法 典》第一千一百九十八条规定: 宾馆、商场、银行、车站、机场、 体育场馆、娱乐场所等经营场 所、公共场所的经营者、管理者 或者群众性活动的组织者,未 尽到安全保障义务,造成他人

损害的,应当承担侵权责任。

法官提醒

设有游乐设施的餐厅等 经营场所,经营者必须履行更 高的安全保障义务,采取全面 有效的保障措施,如设置专门 的工作人员在场内正确引导 小朋友游玩,限制玩耍人数, 定期检查游乐设施的安全性 等。同时,监护人带孩子在游 乐设施上玩耍时,首先要选择 设施牢靠、有安全保护人员在 场的游乐场所。年龄较小的孩 子在玩耍时,家长要陪同,做 好安全提醒和保护。



"巡回审判"进社区

当庭履行促和谐

宝鸡市金台区法院

巡回审判庭

本报讯 近日,金台区人 民法院群众路法庭在辖区金 河尚居社区以巡回审判的方 式,审理了一起居民打架引 起的身体权纠纷案件,社区 工作人员和群众旁听了整个 庭审过程(见上图),实现了 "司法公开+普法宣传"双 赢效果。

据承案法官晁靖雲介 绍,该案双方当事人朱某和 焦某均为金河尚居社区居 民,两人因口角而相互撕扯, 本起案件具有典型性和教育 意义,所以采取"巡回审判" 的方式,有助于预防和减少 类似矛盾的发生。

当天庭审中,被告朱某 辩称原告焦某欠钱在先,还 无故挑衅,因相互撕扯导致 自己也受到了伤害,不愿意 承担赔偿责任。庭审结束后, 晁靖雲给双方当事人释法明 理,核定原告焦某合法损失, 被告应该承担的责任比例, 并从情理角度出发,指出双 方在本起事件中做法的不理 性之处。双方在认识到自己 的错误后,均表示了悔意。最 终,原、被告达成一致调解意 见,被告现场履行完毕,在场 群众纷纷点赞。

(本版稿件由本报记者白杨采写)